



Религиозная организация - Духовная образовательная организация высшего образования

РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

МЫ ПРОСВЕЩАЕМ

РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЦЕНТРАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН РОССИИ



ВЕСТНИК
Российского исламского университета
ЦДУМ России

март 2024 г.

Уфа 2024



Межвузовский вебинар «Важность сохранения традиционных духовно- нравственных ценностей»

5 марта 2024 г. РИУ ЦДУМ России совместно с Карачаево-Черкесским Исламским Институтом им. Имама Абу-Ханифа в рамках расширения межвузовского сотрудничества в области научно-исследовательской деятельности провели семинар «Важность сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей», в котором приняли участие студенты и преподаватели университета.

Любопытно, что в процессе подготовки к вебинару, студенты РИУ ЦДУМ России провели собственный социальный опрос «Ценности современной мусульманской молодежи», результаты которого были представлены в ходе мероприятия.

Представители обоих вузов отметили важность проведения подобных мероприятий для развития исследовательских компетенций и формирования опыта публичных выступлений обучающихся. В настоящее время стороны рассматривают возможность расширения данного опыта, позволяющего объединять усилия в решении общих задач научно-образовательной и воспитательной направленности.



Ифтары и таравихи у студентов дневной формы обучения РИУ ЦДУМ России

По сложившейся традиции ежегодно Российский исламский университет во время священного месяца Рамазан проводит ифтары, которые посещают не только студенты дневной формы обучения, но и гости Университета – практикующие мусульмане, друзья учебного заведения. В этом году, начиная с 11 марта, эта традиция получила свое достойное продолжение и развитие. Каждый вечер, вплоть до праздника Ураза-байрам, хазраты, преподаватели, студенты, друзья и гости университета будут собираться своим кругом, проводя время в молитвах и поклонениях, вкушая благу пищу, тем самым подчеркивая искренность веры и открытость помыслов.



Ифтары и таравихи у студентов заочной формы обучения РИУ ЦДУМ России

С наступлением благословенного месяца Рамазан, режим учебы студентов заочной формы обучения (в данное время на сессии 135 студентов) изменился: кроме занятий, они принимают активное участие в организации и проведении ежедневных ифтаров и таравихов на базе уфимской мечети «Ляля-Тюльпан». Примечательно, что 15 марта 2024 г. в организации и проведении ифтара принял участие Глава Администрации г. Уфы Ратмир Мавлиев.



Воспитывать нравственность, объединяя усилия

15 марта 2023 г. в Институте развития образования РБ состоялась лекторий для родительского и педагогического сообщества «Воспитание нравственности у подрастающего поколения». Лекторий был инициирован Министерством образования и науки Республики

Башкортостан. В мероприятии приняли участие специалисты-педагоги, психологи, медики, представители духовенства. Со стороны ЦДУМ России в мероприятии принял участие проректор РИУ ЦДУМ России Саяхов Р.Л., доклад которого был посвящен основам семейного воспитания в Исламе. В онлайн-режиме прослушать выступления лекторов подключились более 1,5 тысяч родителей.



Практика студентов РИУ ЦДУМ России в благословенный месяц поста

С начала священного месяца Рамазан студенты 4 курса очной формы обучения РИУ ЦДУМ России проходят практику в различных уголках России: в Республике Башкортостан, Пензенской области, Астраханской области. В ходе практики студенты РИУ проводят духовно-нравственные беседы с прихожанами, организуют пятничные проповеди, религиозные обряды (имянаречение, никах, джаназа),

ежедневные пятикратные молитвы, помогают в организации и проведении таравих-намазов.

Отрадно, что в ходе практики студенты не только закрепляют свои теоретические знания, но знакомятся с повседневной работой прихода, заводят новые знакомства. Все это поможет им определиться: кто-то продолжит учебу в магистратуре, а кто-то направится на новое место для трудоустройства.



Обсужден план работы Кафедры ИСЕСКО в РИУ ЦДУМ России

20 марта 2024 г. прошло очередное заседание Кафедры арабского языка Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (ИСЕСКО) в РИУ ЦДУМ России. В ходе заседания был обсужден план работы Кафедры в текущем году, а также возможность финансовой поддержки его реализации со стороны ИСЕСКО.

Согласно плану, студенты РИУ ЦДУМ России смогут принять участие в конкурсе по арабскому языку «Ученики Сибавейхи», в симпозиуме о влиянии арабского языка на башкирский и татарский языки, в конференции «Преподавание арабского языка в Российской Федерации: вызовы и пути развития», в праздновании Международного дня арабского языка и других мероприятиях, направленных на повышение интереса к изучению арабского языка.



Вышла коллективная монография, посвященная башкирскому суфийскому шейху Зайнулле Расулеву



Научно-образовательный центр «История башкирского народа» при Институте истории и государственного управления Уфимского Университета Науки и Технологии выпустил коллективную монографию «Шейх Зайнулла Расулев и суфийская культура народов Евразии», посвященную различным аспектам жизни и деятельности выдающегося башкирского религиозного и общественного деятеля Зайнуллы Расулева (1833-1917).

Монография была подготовлена исследователями из академических и высших учебных заведений Уфы, Москвы, Санкт-Петербурга и Махачкалы. Одним из авторов коллективной монографии является старший преподаватель Кафедры исламских наук нашего Университета Азаматов Р.И., который подготовил материал на тему «Фетва о страховании башкирского шейха Зайнуллы Расулева (1833-1917) как

выражение его воззрений в области исламского права».

Исследование Азаматова Р.И. на примере фетвы о страховании выявляет и обосновывает концептуальные тезисы ханафизма башкирского суфийского шейха и позволяет увидеть в нем хорошо подготовленного правоведа.

Мольба за погибших и пострадавших в страшной трагедии

23 марта 2024 г. коллектив Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России выражает соболезнование родным и близким жертв террористического акта, который был совершен накануне в подмосковном «Крокус Сити Холл».

Преподаватели и студенты РИУ ЦДУМ России прочитали дуа чтобы Всевышний Аллах упокоил души погибших, ниспослал терпение и стойкость их родственникам и близким, успокоил сердца и помог пережить эту страшную трагедию, а также вознесли дуа к Всевышнему, чтобы Он даровал исцеление всем пострадавшим от этого бесчеловечного злодеяния.





Мониторинг средних профессиональных мусульманских религиозных организаций

С целью выявления эффективности образовательной деятельности средних профессиональных мусульманских учебных заведений РИУ ЦДУМ России провел мониторинг образовательной деятельности Медресе Нуруль - Ислам ЦДУМ России (г. Октябрьский) и Урусинское медресе «Фанис» ЦОЛ ДУМ РТ (п.г.т. Уруссу Республики Татарстан). При проведении мониторинга были рассмотрены документы и материалы, представленные организацией, изучена материально-техническая база медресе, также и использованы документы и материалы, размещенные организацией на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Результаты тестирования показали, что медресе «Нуруль - Ислам» и Урусинское медресе «Фанис» удовлетворяют требованиям, предъявляемым к образовательной деятельности в средних профессиональных

мусульманских учебных заведениях. Проводимая в настоящее время реформа образования ставит перед образовательными организациями новые инновационные задачи.

Мониторинг проведен под руководством проректора по учебной работе РИУ ЦДУМ России, эксперта Совета по исламскому образованию, канд. пед. наук, доцента Калимуллина Р.Х.



Совещание по проблемам и перспективам развития среднего исламского профессионального образования в России



27 марта 2024 г. в конференц-зале нового корпуса РИУ ЦДУМ России прошло совещание,

посвященное проблемам и перспективам развития среднего исламского профессионального образования в России. В мероприятии приняли участие Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин, Представитель Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике А.Х.А. Султыгов, Председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе Республики Башкортостан А.М. Фаттахов, муфтий Регионального духовного управления мусульман Республики Башкортостан, Руководитель



Администрации ЦДУМ России Мухаммад хазрат Таджуддинов, Председатель Совета по исламскому образованию России, Р.М. Мухаметшин, Председатель Координационного совета по образованию ЦДУМ России, ректор РИУ ЦДУМ России Артур хазрат Сулейманов, директора медресе, другие официальные лица.

В ходе совещания были заслушаны доклады о среднем исламском профессиональном образовании в России, об опыте работы Координационного совета по образованию ЦДУМ России, о

результатах мониторинга медресе в системе ЦДУМ России, об изменении образовательной системы медресе, а также о Болгарском научно-образовательном кластере. Особое внимание было уделено вопросам реализации единых стандартов СНО и их совершенствованию, обеспеченности учебно-методической литературой, учебно-методической и юридической поддержки медресе в составе КСО ЦДУМ России.

